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Gudstjänster
Antalet gudstjänstbesökare vid huvud-
gudstjänster år 2024 blev 5234, vilket är 
något mindre än år 2023 då det var 5740. 
Dock är det fler än år 2022 då det var 4 
934. 

Det totala antalet gudstjänstbesöka-
re vid huvudgudstjänster och kyrkliga 
handlingar, dvs dop, vigsel och begrav-
ningar, var dock högre år 2024 med 
13961 besökare jämfört med år 2023 då 
det var 13190 besökare. 

Utifrån församlingsinstruktionen har 
ett uppföljningsbart mål varit att kring 
varje söndag och större helgdag lägga ut 
en filmandakt på hemsida, Youtube och 
Facebook. Detta har skett under hela året 
2024. Filmandakterna har följt helg-
dagens tema med en kortare predikan, 
psalm, kör eller solosång, samt bön och 
välsignelse. Filmandakterna är mycket 
uppskattade och under året hade vi 11512 
visningar. 

Vårt mål är att fira engagerade och 
varierande gudstjänster med människor 

i alla åldrar och därför följde vi under 
året den variation som församlingsin-
struktionen ger riktlinjer för vad gäller 
variationen på musikaliska uttryck i 
gudstjänsterna, men också tidsmässigt 
när på dagen gudstjänsten förläggs. Vi 
har sedan ett antal år tillbaka valt att al-
ternera huvudgudstjänsterna på söndagar 
mellan kl. 11 och kl. 16.

En förändring från år 2023 av guds-
tjänstlivet under året har varit att mer 
frekvent fira mässa, dvs gudstjänst med 
nattvard, utom då det tex är familjeguds-
tjänst eller en större musikgudstjänst.

 Många uttrycker att det finns en 
positiv mångfald med de olika typer av 
gudstjänster vi har, inte minst musik-
gudstjänsterna där vi bland annat under 
vårterminen hade Stabat Mater av Steve 
Dobrogosz och John Rutters Magnificat. 

 Under höstterminen hade vi bland an-
nat Requiem av Maurice Duruflé, Petite 
Messe Solennelle av Gioacchino Rossini 
och Mässa i keltisk ton under allhelgona-

helgen. Under året har vi också fått följa 
med i Vivaldis olika årstider.

Allhelgonahelgen har blivit en av kyr-
kans storhelger och i år på alla helgons 
dag kl.11 hade vi en minnesgudstjänst, 
samt en musikstund kl.16. Kyrkan var 
öppen som vanligt till kl. 20 för ljuständ-
ning och en stunds stillhet och många 
människor som besökte kyrkogården tog 
också möjligheten till ett besök i kyrkan.

 Till övriga storhelger som advent, jul 
och påsk har tillströmningen av guds-
tjänstbesökare varit god. 

 Förutom söndagsgudstjänsterna i 
Värmdö kyrka och Sjölidens kapell 
firades gudstjänst på Bullandö marina på 
Kristi himmelfärdsdag, vid hembygds-
museet vid kyrkan på midsommardagen 
och på Strömma hembygdsgård söndagen 
efter midsommardagen.

 Vid tre tillfällen, på pingstdagen, i 
mitten på juli och andra advent, fira-
des gudstjänst i Ahlsviks bygdegård på 
Svartsö. Dessa gudstjänster på Svartsö är 
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mycket välbesökta och samlar ofta mel-
lan 100–150 deltagare. Psalmorkestern på 
Svartsö bestående av “frivilligmusiker” 
under ledning av Anders Forsslund, är 
mycket uppskattad.

 Vi är mycket tacksamma för samar-
betet med hembygdsgårdar och värdfa-
miljer i förläggande av gudstjänster där 
den lokala förankringen och synen på 
gudstjänsten som hela församlingens 
gudstjänst förstärks. 

Sist men inte minst kan vi också näm-
na att det i stort sett vid varje gudstjänst 
i Värmdö kyrka och Sjölidens kapell 
genom kyrkvärdarnas försorg serverats 
kyrkkaffe. Detta skapar en viktig mö-
tesplats efter gudstjänsten för fortsatta 
samtal och församlingsgemenskap. Kyrk-
kaffet är en viktig pusselbit i försam-
lingsbygget och i att vara en levande och 
välkomnande församling. 

Sjölidenmässan
Varje onsdag under terminerna har 
församlingen firat veckomässa i Sjölidens 
kapell. Denna mässa har fortsatt att växa 
under året med församlingens ungdomar, 
både de som söker sig till ungdomskväll 
och konfirmander, samt en grupp vuxna 
som regelbundet kommer till denna 
mässa. Att gruppen Livstegen träffats i 
anslutning till Sjölidenmässan har även 
det bidragit till att fler har hittat till Sjöli-
den och onsdagens kvällsmässa.

 Friluftsgudstjänster
Under sommaren genomfördes sex fri-
luftsgudstjänster. På midsommardagen fi-
rades gudstjänst vid hembygdsmuseet vid 
kyrkan och söndagen efter vid Strömma 
hembygdsgård.

Fyra friluftsgudstjänster på torsdags-
kvällar firades vid hembygdsmuseet vid 
kyrkan, hos familjen Wallbom på Kolvi-
kens gård, hos familjerna på Väster Skäg-
ga gård och vid Ersta diakonis sommar-
hem Betania i Boda. Vid varje gudstjänst 
medverkade förutom präst eller diakon, 
församlingens musiker och solist. 

Kyrkliga handlingar
Under året ägde 93 dopgudstjänster rum 
i församlingen vilket var färre än år 2023 
då vi hade 107 dopgudstjänster. De flesta 
dop var i Värmdö kyrka, men vi ser en 
fortsatt ökande trend för andelen dop i 
Sjölidens kapell efter om- och tillbyggna-
den av kapellet. Cirka två tredjedelar av 
dopen sker i kyrkan och en tredjedel i ka-
pellet. Även två hemdop ägde rum i för-
samlingen. Av andelen döpta är knappt 
hälften församlingsbor, övriga utsocknes, 
framför allt boende i Gustavsberg.

Vägkyrkan i Värmdö kyrka
Under sju veckor sommaren 2024 var 
kyrkan öppen för besökare söndag till 
fredag mellan kl. 12 och 16. Kyrkan be-
mannades med hjälp av 18 guider varav 
fyra var nya för året.  

Över 500 besökare välkomnades under 
sommarveckorna. De besökare som kom 
erbjöds en kopp kaffe, en stunds still-
het och guidad visning för den som så 
önskade. 

Under året hade vi 45 vigselgudstjänster, 
vilket var fler än år 2023 då det var 33.

Ett Drop-in dop/vigsel-tillfälle hade 
vi även detta år som vanligt den 6 juni. 
Sammanlagt blev det 17 kyrkliga hand-
lingar, två dop och 15 vigslar. Då endast 3 
av dessa kyrkliga handlingar var försam-
lingsbor ser vi det inte motiverat att ha 
ett liknande drop-in dop/vigsel tillfälle 
år 2025 med tanke på den tid och kraft 
det tar i anspråk.  

Under året ägde 74 begravningsguds-
tjänster rum i församlingen, vilket var 
betydligt fler än år 2023 då det var 46 
begravningsgudstjänster. 

Värmdö kyrka fortsätter att vara en 
mycket uppskattad kyrka för många, inte 
minst vad gäller kyrkliga handlingar. Vi 
är församling för så många fler än bara 
för skrivna i Värmdö församling.

Kyrkvärdar
Kyrkvärdarna träffades tre torsdagskväl-
lar under året för att fördela tjänstgö-
ringstillfällen, men också för att utvär-
dera den gångna perioden. Vi träffades 
också på Kristi himmelfärdsdag på 
Bullandö.

Som fördjupning och fortbildning har 
vi under året tillsammans läst och samta-
lat kring boken “Våga fira gudstjänst”, av 
Ulf Lindgren.

 Året avslutades med ett julbord för 
kyrkvärdskollegiet, som vid årets slut 
bestod av sju personer.
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Musik
Vi vill erbjuda alla sångintresserade möj-
lighet att delta i någon form av körsång. 
Vi vill förse gudstjänster och förrätt-
ningar med bra musik samt erbjuda 
konsertupplevelser av olika slag.

Församlingens kyrkomusiker har 
spelat vid gudstjänster, veckomässor, 
kyrkliga förrättningar, andaktstunder på 
servicehus och vid personalens och för-
troendevaldas möten. Vi har varit med 
i konfirmandundervisningen och spelat 
vid soppluncher, samt på barnsången i 
kapellet på fredagarna. Vid flera guds-
tjänster framförde solister musik tillsam-
mans med kyrkomusikerna.

   Vi har fortsatt att lägga upp andakts-
filmer på församlingens hemsida där 
församlingens kyrkomusiker bidragit 
med passande musik. 

Samarbetet med kommunens demens-
vård på servicecenter Diamanten har 
fortgått med cirka fem sångstunder per 
termin.

I mitten av augusti började Ulrika A. 
Rosén som heltidsanställd kyrkomusiker 
i församlingen sedan Sanna Rogberg valt 
att avsluta sin tjänst.

Körer och sånggrupper
Alla våra körer övar en gång per vecka 
under terminerna samt medverkar i 
gudstjänster och konserter.

Barnkörer och Ungdomskör
Lilla Cappella leddes under vårterminen 
av Sanna Rogberg och fr.o.m. hösttermi-
nen 2024 av Ulrika A. Rosén. Diskanten 
leddes av Lotta Danielsson. Mellan Cap-
pella och Ungdomskören leddes under 
året av Ulrika A. Rosén och Andrea 
Vogel.

Åldersindelningen för barnkörerna 
justeras från år till år beroende på antalet 
barn i olika åldrar. Under året har det 
sett ut på följande sätt:

Diskanten, för 4–6-åringar, hade cirka 
20 deltagare. Lilla Cappella, för årskurs 
1–3, hade cirka 16 deltagare. Mellan 
Cappella, för årskurs 4–6, hade cirka 5 
deltagare. Ungdomskören, för åk 7 till åk 
3 på gymnasiet, växte lite under året från 
3 till cirka 8 deltagare.

Församlingen anordnar också Små-
barnssång för barn i åldern 0–5 år med 
vuxna (se under Undervisning). 

Vuxenkörer
I församlingen fanns under året fyra 
vuxenkörer. 

Choristas Veteranicus med cirka 50 
medlemmar under ledning av Sanna 
Rogberg och från augusti 2024  av Ulrika 
A. Rosén.  

Lars Hallgren leder Värmdö Kyrkokör 
med ett 30-tal medlemmar och Värmdö 
Vokalensemble med cirka 25 medlem-
mar. 

  Lördagskören är en kör som är öppen 
för alla oberoende av tidigare musikalisk 
erfarenhet och leds av Helena Kasesjö. De 
har framträtt vid några tillfällen i Värm-
dö kyrka i gudstjänster och i Sjölidens 
kapell vid Sjölidenmässor.
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Musikgudstjänster och konserter
Församlingens vuxenkörer medverkar 
regelbundet med sång vid söndagsguds-
tjänster och under kyrkoårets högtider. 
Största delen av verksamheten leder fram 
till medverkan i någon form av musik-
gudstjänst.

Kyrkokören började året med att fram-
föra “Tiden har sin gång”, en nyskriven 
folkmusikmässa av Fanny Källström. Vi-
dare sjöng de i gudstjänsterna på Påskda-
gen och första advent samt medverkade i 
musikgudstjänster som innehöll Monica 
Dominiques Missa Brevis, långköraren 
Mässa i Keltisk ton, Rossinis Petite Messe 
Solennelle och, på Den gode Herdens 
söndag, musik med herdeanknytning. 
För att få extra repetitionstid inför Ros-
sinis stora mässa anordnades en övnings-
helg på konferensanläggningen Båsen-
berga, där kören också sjöng i söndagens 
gudstjänst i närbelägna Vingåkers kyrka.

Vårterminen avslutades med att Kyr-
kokören tillsammans med Vokalensem-
blen och Stockholm Concert Orchestra 
framförde John Rutters festliga Magnifi-
cat i gudstjänsten den andra juni. 

Förutom Magnificat stod Vokalensem-
blen under våren för en musikgudstjänst 
i ljuskronornas sken på Kyndelsmäs-
sodagen och medverkade i Kristihim-
melsfärdsdagens friluftsgudstjänst på 
Bullandö marina. Tillsammans med 
kompositören och en stråkensemble 
framförde kören för andra gången Stabat 
Mater av Steve Dobrogosz med Katarina 
Svedberg och Robin Norrgård som solis-
ter. Även detta år sjöng kören Jesu sju ord 
på korset av Jerker Leijon och musik av 
Bach i långfredagens gudstjänst. 

Under hösten medverkade Vokalen-
semblen med körsång i en gudstjänst 
samt framförde Maurice Duruflés mäs-
terverk Requiem. Under senare delen av 
hösten förberedde ensemblen trettonda-
gens musikgudstjänst, men innan det för-
enades Kyrkokören och Vokalensemblen 
i den alltid välbesökta julkonserten på 
andra advent och som juldagens “Julotte-
kör” tillsammans med Bo Karlsson.

 Choristas Veteranicus har under året 
medverkat vid flera gudstjänster i Värm-
dö kyrka, bland annat på en familjeguds-
tjänst i maj och Upptaktsgudstjänsten i 
september då de sjöng tillsammans med 
församlingens barnkörer. De medverka-
de även vid tre andra Musikmässor, en 
gudstjänst på trettondedag jul i början av 
året och sjöng in julen på fjärde advent i 
en fullsatt kyrka.

På valborgsfirandet på Sjöliden bildade 
körsångare från samtliga vuxenkörer 
en Valborgskör och bjöd på traditionella 
vårsånger ute i parken. 

Följetongen med Vivaldis “Årstiderna” 
fortsatte med att violinisten Bo Karlsson 
tillsammans med Lars Hallgren spelade 
Vintern, Våren och Hösten vid tre olika 
gudstjänster.

Tina Ahlin medverkade som tidigare år 
med sång och munspel vid Nyårsbönen. 
Detta år medverkade även Tinas syster 
med vacker solosång.

Barnkörerna medverkade vid fem 
familjegudstjänster under året och sjöng 
tillsammans med Ungdomskören i 
luciatåget i Luciagudstjänsten på tredje 
advent. 

Under sommaren var det som vanligt 
sommarkvällskonserter i kyrkan på 
onsdagskvällarna. 2025 gästades kyrkan 
av kultvisgruppen FJK, sopranen Marie 
Alexis och den irländska folkmusikduon 
Woodlands. Vi fick lyssna till jazz med 
pianisten Steve Dobrogosz och orgeltrion 
Trinity, barockmusik med flöjtisten Dan 
Laurin, samt ett musikalprogram med 
Sanna Rogberg och hennes gäster.

Pop Up-körsång
Under 2024 genomfördes två körhelger 
för både nybörjare och körvana. En i 
januari med 25 deltagare och en i augusti 
med 40 deltagare. Helgerna avslutades 
med att projektkören under ledning av 
Sanna Rogberg sjöng i gudstjänsten på 
söndagen. 
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Undervisning
Familjegrupper 
Familjegrupp erbjuds till föräldrar med 
barn 0–5 år. Familjegruppen är en fast 
grupp som träffas en gång i veckan. Träf-
fen inleds med en samling där dagens 
pyssel presenteras och avslutas med en 
sångstund och en bön. En saga berättas 
av pedagogen medan barnen äter en 
frukt tillsammans. 

Under 2024 hade vi en familjegrupp 
med 15 familjer med 1–3 barn per familj. 
Under året genomfördes två utflykter i 
församlingens regi. På våren åkte vi till 
Grinda och på hösten till Nysveds gård. 
Utöver det blev familjegruppen hembjud-
na till en familj på Bullandö. Församling-
ens barnpedagoger medverkade på årets 
alla familjegudstjänster.

Babygrupp
Höstterminen 2024 startade vi en ny 
grupp för föräldrar med barn 0–10 må-
nader utifrån att vi såg att det fanns ett 
behov för föräldrar med de allra yngsta 
att träffas i lugn och ro, prata och knyta 
kontakter. Babygruppen är en öppen 
grupp som träffas en gång i veckan. An-
talet deltagare har varit 6–24 personer.

Barnsång 
Barnsång i Sjölidens kapell är en öppen 
verksamhet som erbjuds till föräldrar och 
barn i åldern 0–5 år. Tillsammans med 
en av församlingens musiker som spelar 
piano sjunger vi barn- och rörelsesånger. 
Antalet deltagare har varit mellan ca 10 
och 40 personer. 

Öppen utelek i trädgården 
Utelek på Sjölidens lekplats för föräldrar 
med barn i åldern 0–5 år. Föräldrar och 
barn kan köpa grillad korv, även vegeta-
risk, samt enklare fika. Det var allt från 
10 till 80 deltagare.

Många har uttryckt stor uppskattning 
för denna verksamhet, både för det soci-
ala och fysiska välbefinnandet. Värmdö 
kommuns förskolor har stängt på freda-
gar för barn med syskon där föräldern 
är föräldraledig. Detta har medfört av vi 
har ett större antal familjer med syskon 
som besöker oss på fredagar och leker i 
lekparken.

Himmel och Pannkaka
Under 2024 startade Himmel och Pann-
kaka i församlingen. En tisdagskväll i 
månaden under terminerna bjöds barn-

familjer in till Sjöliden för gemenskap 
för alla åldrar med skapande aktivitet, 
andakt och en gemensam måltid med 
himmelskt goda pannkakor. Gensva-
ret blev stort med mellan 30 och 100 
besökare vid varje tillfälle. Under året 
genomfördes Himmel och Pannkaka vid 
sex tillfällen.

Öppen förskola 
Öppen förskola erbjuds till föräldrar 
med barn i åldern 0–5 år. Barn och 
föräldrar kan tillsammans pyssla, leka 
och spela spel. Vi har även en gemensam 
sångstund.  

Under året har vi haft Öppen förskola 
på Sjöliden två gånger i veckan.  Antalet 
besökare har varierat från 0 till 18. 

Kyrkfritids 
Barn från förskoleklass upp till årskurs 5 
erbjuds en eftermiddag i veckan att delta 
på kyrkfritids. Där får barnen pyssla i 
olika material och med olika tekniker, 
spela sällskapsspel och leka i lekparken. 
Vi serverar även ett mellanmål. Varje 
grupp har plats för 25 barn från olika 
skolor. Under 2024 hade vi två kyrkfri-
tidsgrupper.  

Sommardagläger 
Barn födda -13, -14 och -15 erbjöds delta 
vid årets två sommardagläger. 21 barn 
deltog under veckan i juni och 19 barn 
under veckan i augusti. Dagarna bestod 
av jag-stärkande övningar, grupplekar, 
skapande verkstad och bad i havet. Bar-

nen åt lunch och mellanmål i Sjölidens 
matsal. Under båda lägerveckorna gjor-
des två utflykter, en till Värmdö kyrka 
där en präst visade och berättade om 
bland annat altartavlan samt en till An-
tistilla med utmanande grupplekar. Båda 
veckorna arbetade fem ungdomsledare 
tillsammans med barnen och pedago-
gerna. Avgift för sommarlägret var 350 
kr för medlemmar i Svenska kyrkan och 
1000 kr för icke medlemmar. Temat för 
årets läger var Frälsarkransen.

Kreativa klubben
Kreativa klubben för pojkar och flickor 
med estetiska och konstnärliga intressen.

Gruppen träffas en eftermiddag i 
veckan. Ungdomar i årskurs 6–9 från 
olika skolor erbjuds kreativt skapande i 
olika material och tekniker samt att spela 
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spel och baka. Under året deltog totalt 10 
ungdomar i gruppen. 

Samverkan med skola och andra 
aktörer
Värmdö församlings samarbete med 
skolorna utgår från skolans läroplan och 
syftar till att vara en resurs för barn, 
ungdomar och personal på skolorna som, 
bland annat, kunskapsförmedlare, sam-
talspartner och traditionsbärare.

Församlingen erbjuder olika verk-
samheter och aktiviteter med och för 
skolorna inom församlingens upptag-
ningsområde: Grantomta Montessori, 
Hemmestaskolan, Kullsvedsskolan, 
Kyrkskolan, Viks skola och enhet Svartsö 
som är en av flera enheter inom Värmdö 
Skärgårdsskola. När vi får förfrågningar 
från skolor som ligger utanför försam-
lingens upptagningsområde hänvisar vi, 
i första hand, till den församling inom 
vilken skolan ligger.

Samverkan och kontakten med skolor-
na är omfattande. Bland annat erbjuder 
vi så kallade livskunskapspass till elever 
i årskurs 4–7. Konceptet genomförs på 
så vis att varje klass kommer till Sjöliden 
där vi under cirka två timmar jobbar 
med gruppstärkande övningar, team-
building och livsfrågor med mera. Under 
2024 och i vanlig ordning genomförde vi 
livskunskapspass med samtliga årskurs 
7-klasser från Hemmestaskolan. Livs-
kunskappassen för årskurs 4–6 är under 

bearbetning och har därför legat vilande 
under året. Under året har en samverkan 
kring barn i sorg utvecklats med Viks 
skola. Tillsammans med Kyrkskolan 
samverkade församlingen kring temat 
“att vara en god kompis”, vilket mynnade 
ut till en konsert i kyrkan.

Den andra större skolsamverkansfor-
men – Grubbelklubben, som i Värmdö 
församling föddes 2020, har genomförts 
under båda terminerna. Till skillnad från 
Livskunskapen där skolan i regel kom-
mer till Sjöliden är Grubbelklubben ett 
koncept där vi besöker skolan under ett 
par timmar en gång per vecka. Vi kom-
mer dit med ”Dagens fråga” som vanligt-
vis är av etisk- eller existentiell karaktär. 
Det finns flera syften med Grubbelklub-
ben varav ett är att, framför allt på längre 
sikt, generera fler konfirmander.

Under 2024 bjöd vi in årkurs 3, som vi 
brukar, till församlingens koncept ”Pås-
kens traditioner då och nu” där eleverna 
får höra bakgrunden och berättelserna 
kring den judiska och kristna påsken. 
Utöver “Påskens traditioner då och nu” 
kunde vi bjuda in och möta förskolor och 
skolor vid församlingens julspel, advents-
samlingar och vårens påskspel med dock-
or. 2023 började vi bjuda in årskurs 1 och 
2 till julspelet som tidigare bara riktat sig 
till förskolor. Det fick ett positivt gensvar 
och vid årets julspel kom drygt 400 barn.

Utöver de koncept som erbjuds på initi-

ativ av oss, har vi även möjlighet att ta 
emot eller möta klasser där skolan efter-
frågar oss, till exempel guidad visning av 
kyrkan. Under 2024 fick vi en förfrågan 
om att ha ett livskunskapsliknande pass 
med ett handbollslag. Vi mötte upp den 
förfrågan och genomförde ett teambuil-
dingpass. 

Konfirmation
Vi erbjuder konfirmationsundervisning 
utifrån Svenska kyrkans nationella 
riktlinjer för konfirmandarbete. Under 
konfirmandåret 2023/24 hade vi två 
alternativ för 14–15 års ålder, ett termin-
salternativ med träffar på torsdagar och 
med konfirmation i mars samt ett som-
maralternativ med konfirmation i juli. 
Båda alternativen hade ett upptaktsläger 
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och sedan ett äventyrsläger, där vi åkte 
till Sälen under fyra respektive fem dygn 
och genomförde olika fjällaktiviteter 
beroende på årstid. Vi hade också under 
våren en gymnasiekonfagrupp med sex 
konfirmander. De träffades intensivt 
under våren för att sedan åka på en resa 
till Kraków i Polen tillsammans med för-
samlingens äldre ungdomsledare som går 
fördjupningsutbildningen ”Djupet”. Efter 
att ha besökt Auschwitz-Birkenau förde 
gruppen flera samtal och diskussioner 
om det de upplevt.

Under 2024 konfirmerade vi 55 ungdo-
mar i våra olika konfirmandalternativ. 22 
ungdomar i terminsgruppen, 27 ungdo-
mar i sommargruppen och 6 gymnasie-
konfirmander. 

För att marknadsföra konfirmation 
skickar vi ut en folder. Arbetet med 
konfirmandfolder görs i samverkan med 
Gustavsberg-Ingarö församling och 
Djurö, Möja och Nämdö församling. 
Tillsammans har vi även en gemensam 
hemsida, konfa.se. Lokalt inom försam-
lingen gör vi ett årligt informations-
besök på Hemmestaskolan i början på 
höstterminen. Där får vi möjlighet att 
visa upp foldern, presenteras oss och 
församlingens konfirmationsalternativ 
och så vidare. Vi informerar även elever i 
årskurs 9 som inte är konfirmerade att de 
är välkomna att konfirmera sig.

Ungdomsledare
Efter att församlingens konfirmander 
konfirmerat sig erbjuds de att delta i för-
samlingens ledarutbildning. Vi erbjuder 
en grundutbildning, som vi kallar för 
”Grunden”, för nya ledare. Utbildningen 
pågår under ett läsår. Under utbildningen 
kan det finnas möjlighet till uppdrag som 
”aspirant” i olika verksamheter i försam-
lingen. De som går på gymnasiet och är 
äldre får sedan fortbildning under året, 
som blir en fördjupning. Denna grupp 
kallar vi för ”Djupet”. 

Under 2024 åkte Grunden och Djupet 
tillsammans på ledarutbildningsläger 
över en helg i Brevik utanför Norrkö-

ping. Där fick de bland annat göra samar-
betsövningar, pass om konflikthantering, 
kommunikation och feedback, fördjup-
ning i hur man kan planera andakter 
med mera. Det är ett sätt för grupperna 
att komma ihop inför kommande upp-
drag tillsammans samt ett sätt för oss att 
presentera sommarens olika uppdrag. 

Att ha två olika nivåer på ledarutbild-
ningen är ett önskemål från de äldre led-
arna, som velat ta ett större ansvar som 
ledare. Bland annat kan de äldre ledarna, 
i större utsträckning, vara med i vårt 
planeringsarbete med konfirmander och 
sommarkollo. Genom att ta in ännu äldre 
ledare (18 år+) som nattjour på läger kan 
vi ge dem möjlighet att fortsätta engagera 
sig i församlingens verksamhet. 

En stor utmaning i arbetet med ung-
domsledare är att hitta utvecklande och 
bra arbetsuppgifter samt att ungdomarna 
ska uppleva de blir tagna i anspråk av oss. 
Under 2024 kunde vi erbjuda en mängd 
olika möjligheter för aspiranterna och 
ledarna att engagera sig. Däribland har de 
ideellt fått hjälpa till på Sjölidenloppisen, 
korvförsäljning vid Värmdö kyrka under 
första advent och valborgsfirandet på 
Sjöliden. De har också erbjudits möjlighet 
att ansöka till arvoderade uppdrag i ter-
minskonfagruppen, sommarkonfagrup-
pen och sommarkollot samt våffelkaféet 
på Sjöliden under sommaren
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Ungdomsverksamheten
Ungdomsverksamheten som Värmdö 
församling bedriver utgår från tanken 
att alla ungdomar vill göra något för sina 
medmänniskor, sin omvärld, sin framtid 
och samtid. Tanken är att skapa en verk-
samhet där ungdomarna själva kommer 
med idéer om hur vi tillsammans kan 
skapa en bättre värld. Ett sätt att arbeta 
med detta är genom att låta ungdomarna 
driva en lokalavdelning inom ramen för 
Svenska Kyrkans Unga, SKU. 

Under 2024 hade församlingens lo-
kalavdelning 79 medlemmar varav cirka 
45 aktiva ungdomar (i åldern 15–22 år). 

SKU Värmdö har en styrelse som 
regelbundet träffas och arbetar med att 
planera och hålla i ungdomskvällarna. 
Styrelsen är också involverad i plane-
ringen för exempelvis läger för SKU 
Värmdö.  

Under verksamhetsåret har SKU haft 
sina träffar på onsdagskvällar och startat 
med fika och församlingens veckomässa 
och sedan haft träffar med olika innehåll 
(bakkvällar, olika lekar och tävlingar 
osv.) samt några fredagar under termi-
nerna. Vi har också åkt på ett läger till 
Lida över en helg i början av september. 
Detta läger är primärt ett SKU-läger men 
fyller också syftet som återträffsläger 
för de senaste konfirmerade då de bjuds 
in till detta läger efter konfirmationen. 
Nästan alla som följer med på detta läger 
fortsätter att engagera sig inom SKU och 
i flera fall Grunden.

En del av SKU:s arbete är att man ska 
få träffa ungdomar från andra lokalavdel-
ningar. SKU Värmdö har deltagit i olika 
fotbolls- och volleybollturneringar, åkt 
på läger som SKU Stockholm Stift har 
anordnat och har själva arrangerat en 
pepparkakshusbyggartävling, där de bjöd 
in Högalids församling samt lokalav-
delningarna i kontraktet. I samband 
med årets Midnattsvolleybollturnering 
prisades vår lokalavdelning för den 
procentuellt bästa utvecklingen bland 
stödmedlemmar.

Retreat
Under 2024 genomfördes två heldagsre-
treater i församlingen, i Värmdö kyrka 
och på Sjöliden med drygt 20 deltagare 
vardera. Retreaten följer samma rytm, 
med olika teman och texter för bibel-
meditationerna. Präst, diakon, husmor 
och kyrkvaktmästare tjänstgör. Många 
av retreatdeltagarna har varit med flera 
gånger, men varje gång kommer också 
nya deltagare. I september genomfördes 
en retreat med övernattning på Erstas 
sommarhem Betania, den blev snabbt 
fullbokad, med tolv deltagare samt fyra 
personal (diakon, präst, husmor och as-
sistent till husmor). Syftet med övernatt-
ningsretreat är att få mer sammanhäng-
ande tid för tystnad och fördjupning. 

Vi har en relativt god åldersspridning 
på retreaterna, med huvudbetoning på 
människor som befinner sig mitt i livet.

Samtalsgrupper 
Bokcirkel Fasteboken
Under 2024 hölls en bokcirkel med tio 
deltagare som träffades på kvällstid. Sam-
talen utgick från boken “Livets vatten”, 
av Maria Küchen. Samtalen följde bokens 
upplägg och kom att kretsa kring livet 
som resa och utifrån fastans olika teman.
Bibelglädjen
Under året fortsatte Bibelglädjen, en 
samtalsgrupp kring bibeln, som träffas 
varannan onsdag dagtid. Under våren 
läste vi Johannesevangeliet och under 
hösten Apostlagärningarna. Totalt har ca 
åtta personer deltagit i träffarna. 
Livsstegen
En ideell ledare tillsammans med diakon-
en startade självhjälpsgruppen “Livs-
stegen för inre hälsa” i mars. Gruppen 
träffades efter onsdagsmässan i Sjölidens 
kapell, tolv gånger med samtal och 

reflektion om varje steg. Resultatet blev 
lyckat med nöjda deltagare så under hös-
ten genomfördes ytterligare en Livsstege 
med nya deltagare. 

Författar-, församlings- och  
filmkvällar
Under året har två författarkvällar ägt 
rum på Sjöliden. I februari gästades 
församlingen av Kajsa Lönn Rhodin och 
Maria Lalouni som talade utifrån sin 
bok – Vad alla föräldrar borde göra och 
varför det är så svårt. 

I september talade Carl Dahlbäck 
utifrån sin bok – Jag ska bära din sorg till 
Nikkaluokta. 

Författarkvällarna samlade cirka 30-40 
deltagare vardera.

Under 2024 har vi haft två välbesökta 
filmkvällar. I mars visades filmen ”Där 
kräftorna sjunger” med en publik på 54 
personer och i november visades filmen 
”Den sista resan” med en publik närmare 
150 besökare, tyvärr fick inte alla plats 
då kapellet snabbt fylldes av intresserade 
besökare. Vid båda tillfällena stannade 
några kvar för att prata om filmen uti-
från metoden Tala film-tala liv. 
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Diakoni
Diakoni är medmänsklighet och omsorg 
i praktisk handling. Diakoni är en av 
kyrkans och församlingens huvudupp-
gifter – en dimension som ska genomsyra 
allt arbete och hela församlingens liv 
och verksamheter, varje tjänst och varje 
uppdrag. Diakonin är en utåtriktad kraft 
som också vill ta oss utanför väggarna på 
Sjöliden för att verka bland församlings-
borna ute i vår församling. 

Församlingen bedriver ett utåtriktat 
och uppsökande diakonalt arbete på 
många olika sätt. Vi gör hem- och sjuk-
besök med själavårdande och stödjande 
samtal. Vi finns till för äldre, ensamma 
och isolerade. Vi rör oss bland annat på 
Ljungs äldreboende, dagverksamheten 
Daghöjden, på Seniorcenter Diamanten 
på Hemmestahöjden, vi besöker skär-
gårdsboende och andra som bor avlägset 
och isolerat. Känslan av att vara delaktig 
och känna att man tillhör ett samman-
hang är en stor hälsofaktor och försam-
lingens olika mötesplatser arbetar för att 
bryta ofrivillig ensamhet.

Vi har kontakt med och försöker på 
olika sätt hjälpa människor som behöver 
akut hjälp och har hamnat i utanförskap 
och ekonomisk nöd, eller som lider av 

missbruk eller psykisk sjukdom.
Vi ingår i nätverk och har kontakter 

med skola, äldreomsorg och sjukvård, 
med socialpsykiatrin, biståndsbedömare, 
kuratorer, socialsekreterare, skuldråd-
givare och med frivilligorganisationer 
och med andra församlingar och kyrkor 
i närområdet. Vi samarbetar med polis, 
räddningstjänst, skola, sjukvård och 
kommun, till exempel vid överlämning 
av dödsbud, eller vid större olyckor och 
andra händelser som kräver beredskap, 
samverkan, insatser och närvaro.

Sjölidenluncher 
Sjölidenluncherna varannan vecka 
med program och andakt är en viktig 
träffpunkt och står för en grundrytm i 
församlingens verksamhet. 

Husmor och köket står för den hemla-
gade soppan och serveringen – verksam-
hetens hjärta. Vi har också satsat på ett 
varierat program med musiker, sångare, 
författare och andra föredragshållare, 
och försöker ha en hög kvalitet på fram-
trädandena. Soppluncherna är omtyckta 
och välbesökta.

Vi ser soppluncherna som en plats för 
församlingsbor och anställda att träffas 

och ideella krafter att samlas; sopplun-
chen blir en slags vardagens samlings-
punkt och en viktig del av församlingens 
utåtriktade och öppna verksamhet. 
Vi upplever att soppluncherna är ett 
kyrkligt sammanhang med ganska låg 
tröskel dit man kan komma som man är 
och få chans att lära känna församlingen. 
På det viset är soppluncherna viktiga 
också som en länk till församlingens 
andra verksamheter, som gudstjänster, 
körer, gemenskaps- och frivilliggrupper 
etcetera Vi har också märkt att många 
nya besökare har hittat till soppluncher-
na, och att många också gärna kommit 
tillbaka.

Antalet besökare till Sjölidenluncherna 
låg under 2024 på 65–100 personer.   

Handarbetskretsen - församlingens 
syförening 
Gruppen består av ett tiotal aktiva med-
lemmar som träffas för att arbeta och 
umgås. Det är en öppen gemenskap som 
fyller en viktig social funktion. Träffarna 
äger rum varannan måndag under termi-
nerna. Höjdpunkten är adventsbasaren 
men de har också försäljning och lotteri 
vid två Sjölidenluncher samt på Båtut-
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flykterna. Som tack för deras insatser 
gör vi en vårutflykt och äter ett julbord 
tillsammans.

De pengar som gruppen tjänat ihop 
har skänkts till välgörande ändamål. 
Under 2024 skänkte de 29 250 kr till 
ACT Svenska kyrkan, Barncancerfonden, 
Operation Smile och Basket brigad.  

Seniorutflykter – båtresor med Blidö-
sundsbolaget
Under försommaren gjordes två båtre-
sor för församlingens seniorer till Möja. 
Sammanlagt deltog cirka 200 personer 
som fick en heldag med båttur, god 
samvaro, lunch, en guidning och andakt.  
Denna verksamhet riktar sig framför allt 
till församlingsbor, men vi har också i 
mån av plats erbjudit andra att följa med, 
från grannförsamlingar (många är fd 
församlingsbor) och från stan (fd försam-
lingsbor eller med Värmdöförankring). 
Inget tyder på att intresset kommer att 
minska framöver.

Flera ideella medarbetare spelar en stor 
roll för genomförandet av utflykterna. 
Utflyktsdagarna är viktiga som mötes-
plats för deltagare, ideella och anställda 
och är mycket uppskattade av deltagarna. 
Många goda samtal äger rum ombord, 
och vi har också under året sett att det 
leder till fortsatt goda kontakter.

Församlingsnärvaro på äldreboendet 
Ljung
Vi firar andakt ungefär en gång i mån-
aden på Ljungs äldreboende (ej juli och 
augusti) som har cirka 60 boendeplatser, 
samt bland annat dagverksamhet och 
rehabilitering. Träffarna leds av präst, 
diakon och musiker, och samlar oftast 
runt 15–20 personer.  

Pratpromenad och pratbänk 
Under året har församlingens diakon 
varit ute på pratpromenader varannan 
tisdag med start vid Seniorcenter Dia-
mantens entré.  Syftet är rörelse, samtal 
och god gemenskap. Pratpromenaden är 
en mycket uppskattad aktivitet som sam-
lar 2–6 deltagare och promenadtakten 
anpassas efter deltagarna.

Varannan torsdag är diakonen med 
på pratbänken på Hemmestahöjden. 
Gemenskap delas med samtal om det som 
dyker upp, ämnen med innehåll av glädje 
och förluster med dess sorg. Under som-
maren pratade vi om livet förr med min-
nesbilder som stöd. Vi fikar och spelar 
boule utomhus när vädret och årstiden 
tillåter annars håller vi till i Seniorcenter 
Diamantens lokaler, vilket även gör att 
det är mer tillgängligt och fler deltagare 
har varit med.

Både pratpromenaden och pratbänken 
är en samverkan med Värmdö kommun/
Seniorcenter Diamanten. 

Seniorluncher
En samverkan med Seniorcentret 
Diamanten om gemensam lunch med se-
niorer på någon restaurang i kommunen. 
Luncherna är en möjlighet för seniorer 
till en trevlig stund med gemenskap 
och att dela en måltid med varandra i 
stället för att äta ensam. Vi ses varannan 
onsdag (när det inte är Sjölidenlunch) 
med personal från Diamanten, diakon 
och seniorer på någon restaurang som är 
lättillgänglig geografiskt och interiört. 

Matglädjen – en måltidsgemenskap 
med gemensam matlagning
Den här gemenskapen bygger mycket på 
gruppens eget engagemang. Man genom-
för ett projekt tillsammans: förbereder 
och lagar maten och delar en måltidsge-
menskap.

En tanke med verksamheten är att 
man ska ha möjlighet att umgås och 
göra något positivt tillsammans i ett lite 
mindre och enklare sammanhang än till 

exempel på en sopplunch, så att man hin-
ner umgås och lära känna varandra på 
ett närmare sätt. Framför allt är huvud-
tanken med verksamheten att den inte 
ska vara passiv utan aktiv. Matglädjen 
bygger på deltagarnas egen delaktighet 
och på frivilliga krafter som ansvarar för 
planering, inköp och praktiskt genom-
förande av lunchen. Antal besökare har 
under åren varit 10–15 personer, några 
kommer med som nya, andra har varit 
med längre. Måltiderna äts till självkost-
nadspris. Under 2024 träffades vi vid fyra 
tillfällen, tillfällena lockade också några 
nya deltagare. 

Boulegruppen
En öppen verksamhet där man träffas på 
tisdagseftermiddagar för fika och bou-
lespel i stort sett året om. Det har blivit 
en gemenskap med boulespelare som sät-
ter sin prägel på Sjöliden. Boulegruppens 
har vuxit stort under 2024 och utgör en 
av den gudstjänstfirande församlingens 
mest trofasta kärnor.

Besöksverksamhet
Under året gjordes hem- och sjukbesök 
av präster och diakon. Vi har kontinuer-
ligt besökt boende på Trygghetsboendet 
på Kullsvedsvägen. Präster tar också en 
förnyad kontakt med de anhöriga som 
under året blivit änkor/änkemän och 
överlämnar en hälsning och en blomma i 
jultid och diakonen lämnar en julblomma 
till ensamma och behövande.  

Internationellt engagemang 
Församlingen har arbetat aktivt med att 
synliggöra Act Svenska kyrkans interna-
tionella hjälparbete och medvetandegöra 
den globala utsattheten. Detta gör bland 
annat i samband med fastekampanjen 
och julinsamlingen och vid särskilda ar-
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rangemang som exempelvis Sjölidenlop-
pis och Julpysselkväll för vuxna. Under 
hela året är det försäljning av Act-pro-
dukter, must och varor tillverkade av 
ideella krafter. Vi uppmuntrar genom 
informationsmaterial om hur du kan bli 
månadsgivare eller om du vill testamen-
tera till Act Svenska kyrkan.

“Världens barn”-insamlingen synlig-
gjordes på Öppna förskolans utelek där 
all korv- och kaffeförsäljning under en 
fredag gick oavkortat till insamlingen. 

Tillsammans med försäljning av 
böcker och frälsarkransar på bokborden 
i kyrkan och på Sjöliden finns Fairtrade-
varor, såsom choklad. 

Uppvaktningar – födelsedagsfester 
Under hösten bjöd vi in till tre födelse-
dagsluncher på Sjöliden för församling-
ens 70-, 75-, 80-, 85- och 90+-åringar. 
Dessa samlade totalt ca 200 personer. Det 
blev tre härliga fester i gemenskap med 
varandra och med vacker dukning, god 
mat och sång, musik och en andakt. Vi 
tycker att det är viktigt att uppmärksam-
ma församlingens äldre på ett högtidligt 
och trevligt sätt och ser det som ett bra 
sätt att nå ut till alla våra äldre försam-
lingsbor med regelbundna intervall. Det 
ger oss möjlighet att berätta om våra 
verksamheter, bjuda in till aktiviteter 
och frivilligengagemang etcetera. Vi 
upplevde att gensvaret även detta år var 
stort och kan också glädjas åt många nya 
ansikten. Vi tror att det är ett bra sätt att 
nå ut också till församlingsbor som inte 
tidigare har deltagit så mycket i försam-
lingens verksamheter. 

Enskilda samtal
Människor som under året sökt försam-
lingens stöd i form av enskilda samtal gör 
det av olika anledningar. Inte sällan är 
samtalen förknippade med oro och ång-
est över ekonomi. I de fallen det handlar 
om ekonomi utreder vi alltid personens/
familjens situation och hjälper till att 
söka fonder. Parsamtal som handlar om 
relationsproblematik förekommer men är 
mindre vanliga än enskilda samtal. Sam-
tal som rör djup sorg med olika karaktär 
är vanliga, likaså samtal kring livets stora 
frågor.  Varje samtal är unikt och lyss-
nandet fyller alltid en viktig funktion.

Matkassar
I samverkan med initiativet Basket 
Brigade som är en internationell välgö-
renhetsinsats delades matkassar ut under 
helgen före jul, till familjer som har det 
svårt ekonomiskt. Handarbetskretsen 
sponsrade med fem matkassar.

Ideellt medarbetarskap
Vi har många ideella/volontärer med 
olika uppdrag i församlingen. Det är 
medlemmar i våra besöksgrupper, det är 
kyrkvärdar och ledare för gemenskaps-
grupper som boulegruppen, medlemmar 
i handarbetskretsen, ungdomsledare, 
körmedlemmar, inom integrationsar-
betet, vägkyrkoguider, medhjälpare vid 
båtresor, födelsedagsfester och sopplun-
cher, för att nämna några. Det ideella 
uppdraget/uppgifterna kan vara regel-
bundna eller att en medarbetare kommer 
för något enstaka tillfälle. Sammanlagt 
rör det sig om flera hundra engagera-
de som är en livsnerv i församlingens 
många olika verksamheter.

Arbetsträning/prövning
Under året har församlingen haft två 
personer som arbetsprövat, vilket är en 
samverkan med Arbetsförmedlingen och 
Försäkringskassan. Syftet är att personen 
ska pröva sin förmåga till sysselsättning. 
En möjlighet att komma ut i arbetslivets 
sammanhang och stärka personen med 
återupprättad självkänsla att församling-
en tar emot arbetsprövande personer 
berikar församlingens arbete och plats. 

Öppet hus, öppen gemenskap
På torsdagar under våren och hösten har 
det funnits möjlighet till gemenskap i lite 
mindre skala med öppet hus på Sjöliden i 
Lyckebohuset. En gemenskap med sam-
tal, enkel måltid och kreativt skapande 
samt även med utomhusaktiviteter såsom 
odling. Det kreativa skapandet har varit 
dörrkransar, bivaxdukar, bivaxljus, ring-
blomssalva. 

Odling och skörd
Under året har ideella odlat och vårdat 
odlingsplatsen i äppelträdgården. Platsen 
är också avsedd för gemenskap och byggd 
som ett grönskande rum med inhäg-
nad. Under sommaren ansvarade ideella 
medarbetare för bevattning och skötsel 
av odlingarna. 

Ideella och anställda har tillsammans 
tagit vara på Sjölidens äppelskörd genom 
att plocka, skölja, skära, mala och musta 
äpplena, pastörisera och fylla dem på i 

förpackningar. Under 2024 mustades det 
vid ett tillfälle och resultatet blev sam-
manlagt cirka 90 liter. 

Det är mycket arbete men med flera 
goda krafter såsom två anställda och 
12 ideella gjordes jobbet både roligare, 
lättare och snabbare. Mustningsdagen 
medförde god gemenskap och glädje över 
att kunna ta vara på äpplen och visa på 
hur vi i församlingen arbetar på många 
olika sätt i vårt hållbarhetsarbete, både 
ekologiskt och socialt.  Under året har 
alla intäkter från försäljning av försam-
lingens egentillverkade äppelmust gått 
till Act Svenska kyrkan.

Jul i gemenskap
I samverkan med Värmdö kommun, 
Skärgårdskyrkan och Gustavsberg-Ing-
arö församling i kommunen planerades 
en öppen gemenskap på annandagen 
i Kyrkettan i Gustavsberg, som sedan 
genomfördes av anställda och ideella. Vi 
bjöd på grötlunch, smörgås och kaffe/
te. Ett lyckat arrangemang med cirka 86 
deltagare i alla åldrar från barnfamiljer 
till äldre. Förutom mat så hade vi ett 
kostnadsfritt lotteri med många vinster 
(som var skänkta), allsång och andakt.

Onsdagskvällar med Frivilliga 

Familjehem på Värmdö
Under året har Frivilliga Familjehem på 
Värmdö (FFpV) haft öppet hus första 
onsdagskvällen i månaden i Lyckebo för 
med “Livsprepp”. De har stöttat ungdo-
mar/familjer på olika sätt både praktiskt 
och socialt.  

Skafferiet
För personer med låga inkomster finns 
en möjlighet till medlemskap med att 
handla mat till låga kostnader i svinn-
butiken Skafferiet. Denna verksamhet 
drivs av Gustavsberg-Ingarö församling. 
Värmdö församling bidrar ekonomiskt 
och diakonen till med information och 
medlemskap. Medlemskapet och buti-
ken riktar sig till alla boende i Värmdö 
kommun och till caféet Marta och Maria, 
som ligger i samma lokal, är alla välkom-
na att köpa fika till ett lågt pris.
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Församlingsgården Sjöliden
Genom Sjölidens utveckling har allt fler 
människor hittat dit senaste åren också 
under sommartid. Lekparken som byggts 
ut är populär hos många barnfamiljer. 
Våffelcaféet som är öppen under 8 veckor 
blir till en mötesplats. Vid fint väder är 
det många som letar sig till Sjöliden för 
sol och bad. Några söker sig också till 
Frälsarkransvandringen. Allt detta har 
gjort Sjöliden till en alltmer levande för-
samlingsgård också sommartid.  

Valborg
Den 30 april var det åter dags för det 
årliga valborgsfirandet på Sjöliden.

En Valborgskör, bestående av medlem-
mar från församlingens alla vuxenkörer, 
sjöng vårsånger under ledning av Lars 
Hallgren. Anna-Karin Nordgren höll 
vårtal och Gustavsbergs mässingssextett 
spelade vid valborgsmässoelden.

 Under senare år har vi hyrt in en bätt-
re ljudanläggning för att få fram körsång 
och vårtal.

 Församlingsgården höll öppet hus 
med kaffeservering och korvgrillning. 
Fiskdamm fanns för alla barn. Antalet 
besökare tycks de senaste åren ha ökat 
beroende på att det inom kommunens 
gränser minskat med offentliga val-
borgsfiranden. Valborg har blivit en av 
församlingens största evenemang där en 
stor del av församlingens körsångare är 
med och där också en stor del av försam-
lingens personal är med tillsammans 
med församlingens ungdomsgrupp som 
skötte serveringen.

 Uppskattningsvis samlades ca 500 
personer på Sjöliden denna fantastiska 
vårkväll. 

Frälsarkransen i Sjölidens park
En uppskattad möjlighet till reflektion 
är frälsarkransvandringen i parken på 
Sjöliden som är tillgänglig året runt, 
veckans alla dagar. Vandringen sker 
spontant av människor som besöker 
församlingsgården. Den används åter-
kommande i församlingens konfirmand-
arbete. Frälsarkransvandringen består av 
stora stenpärlor med olika namn, vilka är 
ingraverade vid pärlorna. Vid starten på 
vandringen, i anslutning till parkering-
en, finns ett ställ med en broschyr med 
förklarande text.

Våffelkafé 
Under sommaren i åtta veckor med start 
veckan före midsommar har försam-
lingen ett våffelkafé. Våffelkaféet är ett 
mycket uppskattat och välbesökt inslag 
i Sjölidenparken på sommaren för alla 
åldrar. Det blev så uppskattat och popu-
lärt året innan, så under 2024 utökades 
öppettiderna med ytterligare en vecko-
dag samt en veckas förlängning jämfört 
med förra året. Våffelkaféet var öppet 
måndag-torsdag klockan 11–15 med 
bemanning av församlingens ungdomar. 
Utifrån önskemål från ungdomarna 
utökades utbudet i år med toast. Ungdo-
marna har skött kaféet med servering av 
kaffe/te/saft, toast, glass och nygräddade 
våfflor, med alla dess förberedelser innan 
öppning och städning efteråt. Ungdo-
marna fick även ansvara för den dagliga 
inventeringen av varor och de eventu-
ella kompletterande inköpen som sedan 
inhandlades av personal. Församlingens 
diakon har handlett verksamheten. 

Sjölidenloppis
Sjölidenloppisen fortsätter att vara en 
stor och uppskattad tradition på Sjöliden. 
Privatpersoner hyr ett bord för en sum-
ma för att sälja det som de själva önskar. 
Under dagen hjälper församlingens ung-
domsgrupp till med försäljning av saker 
på församlingens loppisbord, fikaförsälj-
ning och kringarrangemang. Intäkterna 
under dagen går till Act Svenska kyrkans 
internationella arbete. Under dagen hade 
vi ett bord med informationsmaterial om 
Act samt försäljning av ljus, servetter, ad-
ventskalendrar och Fairtradeprodukter.

Kransbindning 
Ideella medarbetare tillsammans med 
arvoderad florist ansvarade för årets 
kransbindning på Sjöliden på domssön-
dagen, samma dag som Sjölidenloppisen 
ägde rum. I år var kransbindningen i 
kapellet. Cirka 25 kransar gjordes av 
material från naturen och återvunnet 
julpynt, mycket uppskattat med över 50 
besökare. De som band kransar gav ett 
bidrag till förmån för ACT Svenska kyr-
kan. Församlingen bjöd på varm äpple-
must från Sjöliden under dagen. 

Julpyssel för vuxna
I december hade vi den populära julpys-
selkvällen för vuxna. Som tidigare kom 
många den kvällen och ett sjuttiotal 
glada besökare pysslade tomtar, granar, 
änglar och annat. Besökarna kunde 
under kvällen ge en gåva till Act Svenska 
kyrkan.
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Organisation
Förtroendemannaorganisationen
Kyrkofullmäktige (KF) har det övergri-
pande ansvaret för verksamheten och 
budgeten, med tre sammanträden under 
året. 

Kyrkorådet (KR) är församlingens sty-
relse och ska tillsammans med kyrkoher-
den ha omsorg om församlingslivet och 
ansvara för att församlingens grundläg-
gande uppgift blir utförd. Kyrkorådet 
leder och samordnar församlingens 
förvaltning. KR hade fyra sammanträ-
den. KR har tre förberedande utskott: ett 
personalutskott som hade sex samman-
träden under året, ett kyrkogårdsutskott 
som hade sex sammanträden under året 
och ett arbetsutskott som hade sju sam-
manträden under året. 

Indelningsärendet som Stiftsstyrelsen 
ville få igenom har behandlats i flera 
instanser under året: arbetsutskottet, 
kyrkorådet och kyrkofullmäktige. En 
särskild referensgrupp har representerat 
församlingen i flera möten med represen-
tanter från de övriga församlingarna och 
med representanter från stiftsstyrelsen. 
En utredning av fyra bärkrafter - pas-
toral bärkraft, demokratisk bärkraft, 
organisatorisk bärkraft, ekonomisk 
bärkraft - lämnades in till stiftet i maj.  
Efter samrådet i september beslutade 
Stiftsstyrelsen att inte driva vidare en 
sammanläggning av församlingar inom 
Värmdö kommun.

Axplock av övriga ärenden som hantera-
des under året:  
•	 Fortsatt samverkan med övriga för-

samlingar inom Värmdö kommun.
•	 Verksamhetsplan, budget, årsredo-

visning, verksamhetsberättelse
•	 Rekryteringar: församlingspedagog, 

musiker och kyrkogårdsföreståndare 
•	 Löpande ekonomiska frågor, bl.a. 

omläggning av lånet som finansierar 
begravningsverksamhetens inves-
teringar, omdisponering av budget, 
placering av likviditet

•	 Elsanering av kyrkan, tjärning av 
kyrkans tak.

•	 Projektering av ny urnkvarter
•	 Projektering av ny byggnad med 

toaletter och förråd vid kyrkan.
•	 Kulturgravar
•	 Delegationsordning för upphand-

lingar av större projekt

Vid varje sammanträde för KR och 
KF ges utrymme för presentation och 
diskussion kring någon av församlingens 
verksamheter. 

Personal 
En musiker och en församlingspedagog 
valde att sluta i Värmdö församling. Nya 
medarbetare anställdes på dessa tjäns-
ter. En ny ungdomsassistent anställdes i 
september. Kyrkogårdschefen meddelade 
i november att hon kommer att sluta 
efter årsskiftet och en internrekrytering 
gjordes då Emma Ydregård blir efter 
årsskiftet Kyrkogårdsföreståndare.
Fyra säsongsanställda (6 mån var) och 
sex skolungdomar (3 veckor var) arbe-
tade i kyrkogårdsförvaltningen under 
sommaren.

 Vi har också haft en person som har 
gjort praktik på deltid under året samt en 
praoelev under två veckor.

Utbildningar, seminarier och konfe-
renser

En personalkonferens genomfördes i 
september där olika tema diskuterades 
bland annat Idealitet och Krisberedskap. 
Personalen deltog också i olika semina-
rier, nätverksträffar och utbildningar. 

Personalvård och arbetsmiljö
Personalen har tillgång till företagshäl-

sovård. Hälsoundersökning erbjuds vart 
tredje år till det år man fyller 50 år för 
att sedan erbjudas varje år. Personalen 
erbjuds rikskuponger och ett friskvårds-
bidrag. 

Det systematiska arbetsmiljöarbetet 
har under året löpt som planerat och led-
ningsgruppen har tillsammans med två 
representanter från personalen följt upp 
planerade förbättringsåtgärder. Försam-
lingen deltog i Arbetsmiljöundersökning 
(AKKA) och resultatet presenterades 
och diskuterades under en workshop i 
oktober.

Ekonomisk administration, pastors-
expeditionen och gemensam adminis-
tration
Målet för den ekonomiska administratio-
nen är att på ett kunnigt, noggrant och 
effektivt sätt arbeta med församlingens 
ekonomi samt att ha en bra fungerande 
revision. 
Pastorsexpeditionen har hand om 
bokningar av förrättningar och lokaler, 
diarieföring av ärenden enligt Svenska 

kyrkans ordning, arkivet samt i övrigt 
alla vid en expedition förekommande 
arbeten. 
Församlingen hjälper Djurö-Möja-Näm-
dö församling med ekonomisk adminis-
tration.

Kommunikation
Informationsverksamheten i församling-
en har som mål att föra ut information 
om församlingen och dess verksamhet 
till medlemmar och församlingsbor samt 
att genom öppenhet och tydlighet skapa 
en positiv inställning till medlemskap i 
Svenska kyrkan. Vi arbetar också för att 
få församlingsbor att känna att Sjöliden 
tillhör alla som bor i församlingen.

Under 2024 fortsatte den digitala 
satsningen med filmning, klippning och 
redigering av andakter. Under året pro-
ducerades 55 filmer. 
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Under 2023 gavs församlingstidningen 
Kyrkfönstret ut med fem nummer, tre 
12-sidiga nummer, ett 16-sidigt och ett 
8-sidigt julnummer. Kyrkfönstret delades 
ut till samtliga fast boende församlings-
bor samt till cirka 200 prenumeranter. 

Vi annonserade i lokaltidningen Nack-
aVärmdö-Posten (NVP) hela året. Då 
NVP ändrat sin publicering till varannan 
vecka har annonseringsarbetet delvis 
förändrats på grund av det. Vi informe-
rade om församlingen och verksamheten 
på vår hemsida och arbetade även med 
två församlingssidor på Facebook. Under 
året skapades ett Instagramkonto för 
barnverksamheten och ett för försam-
lingen. Vi samarbetade med de andra 
församlingarna i Värmdö kommun med 
en gemensam annons i en tidning som 
riktar sig till nyinflyttade i kommunen, 
en gemensam konfirmationsfolder samt 
en gemensam hemsida för konfirmation: 
konfa.se. I det samarbetet har vi också 
annonserat med idéannonsering på digi-
tal stortavla i Mölnvik vid allhelgonahel-
gen och hela adventstiden. 

Informationsfoldrar, affischer, dopmin-
nen, fadderbrev, vippskyltar med mera 
har producerats inom huset för att hålla 
kostnaderna nere. Informationsenheten 

bistår alla verksamheter med det infor-
mationsmaterial som behövs. 

En inbjudan till dop skickas ut till alla 
nyblivna föräldrar i församlingen som är 
medlemmar i Svenska kyrkan. Försam-
lingen skickar ut ett gratulationskort vid 
1-årsdagen av dopet med en liten gåva i 
form av en reflexängel. Vid båda dessa 
utskick bifogas information om försam-
lingens barn- och ungdomsverksamhet. 
Vi skickar även ut välkomstbrev till 
nyinflyttade medlemmar med informa-
tion om församlingen samt reflexänglar 
som gåva. Arbetet med att försöka vända 
trenden av ökande utträden ur Svenska 
kyrkan och i stället uppmuntra icke till-
höriga att gå med fortsatte under året. Vi 
följer också upp utträden med en enkät 
för att ta reda på anledningen till utträde.

Andra större informationsinsatser har 
under året skett i samband med bland 
annat alla sommaraktiviteter, allhelgona-
helg, advent och jul.

Effekterna av cyberattacken på Svenska 
kyrkan i november 2023 fanns fortfa-
rande kvar i början av 2024, bland annat 
fungerade inte hemsidan förrän i slutet 
av januari. Gammal information låg 
kvar och sidan kunde inte uppdateras. 
Kyrkfönstret delades ut som vanligt i 

början av året och kunde då också delas 
på Facebook.

Husmor 
Församlingens husmor har under året 
servat övriga verksamheter med den 
dagliga serveringen, med inköp, bakning 
och matlagning, till exempel vid möten, 
konfirmandgrupper, retreater, sommar-
kollo och vid vissa evenemang i kyrkan. 

Utifrån de långsiktiga underhållsplaner-
na för fastigheterna, görs prioriteringar 
efter besiktningar och analys av verk-
liga behov. Under 2024 har bland annat 

Fastigheter
följande underhållsarbeten genomförts: 
renovering av Sockenstugans uthyr-
ningsdel på nedervåningen, elsanering av 
kyrkan, utvändigt putsarbete på Lyckebo.

Löpande underhåll görs på alla fastig-
heter efter behov.
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Kyrkogård
Kyrkogårdsförvaltning
Värmdö kyrkogårdsförvaltning handhar 
kyrkogårdens skötsel, gravsättningar, 
gravskötsel och administration. Kyrko-
gårdsförvaltningens sköter också om 
Värmdö kyrkogårds kulturarv så att det 
bevaras för kommande generationer och 
värnar om kyrkogårdens miljö genom 
vårt hållbarhetsarbete.

Början av 2024 påverkades av en cybe-
rattack på Svenska kyrkan nationellt som 
hindrade oss från att nå flera av våra di-
gitala system. Vi klarade ändå att utföra 
vårt uppdrag utan större problem.

96 gravsättning har skett på kyrkogår-
den: tre kistor, 43 urnor, 24 askgravplats 
och 26 i minneslunden. Det är en ökning 
med 14 % mot 2023 med 84 gravsätt-
ningar. År 2023 var ökningen cirka 15 % 
jämfört med 2022.

Tjänsten förvaltningsassistent har 
utökats från 20 % till 50 % och en för-
valtningsassistent anställdes i april 2024. 
Fyra säsongsanställda och sex skolungdo-
mar arbetade under sommaren.

Under 2024 har förvaltningen löpan-
de uppdaterat gravboken och sökt efter 
innehavare till gravar som saknat. Ett 
arbete som blivit mer omfattande sedan 
reglerna för anmälan av gravrättsinne-
havare ändrats som följd av ett rättsfall 
2023.

Osäkra gravstenar testades på nytt i 
oktober och kontakt togs med inneha-
vare till de gravar som fortfarande inte 
säkrats. Ny test av dessa görs nästa år.

Kyrkogårdens dag genomfördes som 

vanligt på Alla helgons dag då personal 
fanns på plats och kunde svara på frågor, 
sålde ljus och granrisrosetter samt tände 
ljus vid gravar som beställt detta.

Vi har liat och volmat ängsytor samt 
beskurit äppelträd. Vi har gjort vår- som-
mar- och höstplanteringar. 

Till Allhelgonahelgen, jul och nyår 
har ljus tänts på de gravar som har stora 
skötselpaketen. Arborister har skött kyr-
kogårdens träd enligt plan.

Två av kyrkogårdens skötselstationer 
har fått kompletterande staket i gjutjärn, 
framtagna av smed, för att förhindra att 
avfallskärlen blåser omkull.

En regnvattendepå har skapats i be-
tongkasunen vid norra entrén, som för 
många år sedan innehöll en oljedunk för 
kyrkans uppvärmning, men som stått 
tom sedan dess.

Nya vattenledningar har dragits på hela 
nedre kyrkogården. Kranarna har märkts 
upp med skylt för ”ej drickbart vatten” 
eftersom regnvatten från depån går ut i 
kranarna på kyrkogården.

Minneslunden och minnesplatsen har 
försetts med varsin informationsskylt. 
Nya kvartersnummerskyltar har satts ut.

En kulturgrav har restaurerats av Pro-
lithos och en kulturgravsten har dubbats.

Följande större maskiner/arbetsred-
skap har införskaffats: Två batteridrivna 
gräsklippare, en trimmer/röjsåg, en blås, 
en väggfast laddstation för åtta batterier 
samt två mobila snabbladdare.

Vi har avyttrat förvaltningens bil, en 
Citroën Berlingo, och införskaffat en 
Volkswagen ID Buzz, elbil. Till den har 
två laddstationer installerats i maskin-
hallen.

2024 genomfördes följande utbildning-
ar: Förvaltningsrätt 17/9, FSK ledar-
skapsdagar 7-8 oktober.

Två medarbetare och chef har medver-
kat vid SKKFs konferens i Norrköping. 
Kyrkogårdschefen har även deltagit i 
samtliga möten och konferenser som 
ordförande i föreningen SSIB. Samver-
kan i form kunskapsutbyte har skett 
med övriga kyrkogårdsförvaltningar i 
Värmdö kontrakt. Till exempel bjöd vi in 
kyrkogårdschefer eller motsvarande och 
begravningsbyråer i Nacka-Värmdö till 
ett första samrådsmöte här hos Värmdö 
kyrkogårdsförvaltning.
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Ekonomisk uppföljning 2024
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Ekonomisk uppföljning 
 
Resultatrapport 

 

 

Sammanfattning av de viktigaste resultatpåverkande avvikelserna mot budget. 

Överskottet för år 2024 som uppgår till 1 350 tkr istället för budgeterat överskott på 228 tkr förklaras i 
första hand  med lägre kostnader för fastighetsunderhåll (1,0  mkr). Körerna har sparat 160 tkr att 
användas under 2025. 
 

  

Budget Utfall Avvik %
Kyrkoavgift 26 000 26 055 55 100%
Begravningsavgift 8 047 7 464 -583 93%
Ekonomisk utjämning -4 560 -4 579 -19 100%
Utdelning från prästlönetillgångar 1 500 1 113 -387 74%
Erhållna gåvor 25 40 15 161%
Erhållna bidrag 990 1 112 122 112%
Nettoomsättning 1 568 1 951 384 124%
Övriga verksamhetsintäkter 8 80 72 1002%
Övriga externa kostnader -12 347 -11 641 706 94%
Personalkostnader -18 274 -17 570 703 96%
Av- och nedskriv. av mat. anlägg.  -2 629 -2 521 108 96%
Övriga ränteintäkt. 400 456 56 114%
Räntekostnader -500 -612 -112 122%
Totalsumma 228 1 350 1 122

Högre intäkter
Clearingintäkter förrättningar 110 tkr
Clearingintäkter konfirmation 100 tkr
Bidrag Socialstyrelsen 75 tkr
Ränteintäkter 60 tkr
Övriga intäkter (våffelcafé, Djurö, gravskötsel mm) 200 tkr

Lägre intäkter
Lägre användning av bidrag från arvet från BMS 530 tkr
Utdelning Prästlönetillgångar 390 tkr
Interna intäkter 100 tkr

Lägre kostnader
Fastighetsunderhåll 1 000 tkr
   varav senareläggning av underhåll av kyrkans fönster 600 tkr
   varav nettokostnad tjärning kyrkans tak 110 tkr
Personalkostnader (lön, utbildningar, pensionskostnade 370 tkr
Körer (outnyttjade medel, kan användas 2025) 160 tkr
Elkostnader 160 tkr
Data- & telekommunikation 100 tkr
Konsultkostnader (fastighetsförvaltning) 100 tkr
Inköp verksamheter (material, artister, tjänster) 100 tkr
Avskrivningar 100 tkr

Högre kostnader
Resor och läger 170 tkr
Konsultkostnader (Toalängan) 130 tkr
Clearingkostnader konfirmation 130 tkr
Inköp LED armaturer 100 tkr
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Analys per verksamhetsdel 
 
Grundläggande verksamhet 
 

 

 
 
Utfallet följer budget (99 % på totalnivå). Clearingsystemet genererar ett överskott på 220 tkr (budget 170 
tkr). Körerna har sparat budgeterade medel på 160 tkr att användas näst kommande år. Den höga 
inflationen påverkar utfallet i flertal verksamheter, bland annat lägerkostnaderna. 

 
  

GUDM Budget Utfall Avvik % Kommentar -- (budget i parentes)
GUDM övergripande -1 360 -1 207 153 89%

Erhållna gåvor 0 0 0
Nettoomsättning 0 7 7
Personalkostnader -1 327 -1 177 150 89%
Övriga externa kostnader -33 -37 -5 115%

Gudstjänster och förrättningar -2 629 -2 622 7 100%
Nettoomsättning 400 510 110 127% Clearingintäk ter 510 tk r (400 tk r)
Övriga verksamhetsintäk ter 0 7 7
Personalkostnader -2 671 -2 653 18 99%

Övriga externa kostnader -358 -486 -128 136%

Clearingkostnader 177 tk r (150 tk r)
Popup-kör och prästvikarie 30 tk r (0kr)
Ljudutrustning 40 tk r (0 k r)
Ljus och blommor 106 tk r (100 tk r)

Barnverksamhet -1 242 -1 183 59 95%
Erhållna gåvor 0 2 2
Nettoomsättning 32 37 5 116%
Personalkostnader -1 069 -1 035 34 97%
Övriga externa kostnader -205 -187 18 91%

Diakoni -868 -1 288 -420 148%
Erhållna bidrag 950 460 -490 48% Arv BMS 450 tk r (940 tk r)
Erhållna gåvor 10 13 3 125%
Nettoomsättning 80 89 9 112% Deltagaravgifter 89 tk r (80 tk r)
Övriga verksamhetsintäk ter 0 0 0
Personalkostnader -1 176 -1 187 -11 101%

Övriga externa kostnader -732 -663 69 91%

Födelsedagsfest 132 tk r (150 tk r)
Sopolunch 67 tk r (100 tk r)
Båtresor 245 tk r (250 tk r)
Sjukhuskyrkan 37 tk r (40 tk r)
Matskafferiet 60 tk r (60 tk r)

Interna poster 0 0 0
Mission -154 -171 -17 111%

Nettoomsättning 37 41 4 112% Valborg 25 tk r (25 tk r)
Personalkostnader -124 -129 -5 104%

Övriga externa kostnader -67 -84 -17 125%
Valborg 39 tk r (35 tk r)
Författarkvällar 20 tk r (20tkr)

Ungdomsverksamhet -1 309 -1 278 31 98%
Erhållna bidrag 0 2 2
Erhållna gåvor 0 1 1
Nettoomsättning 17 40 23 233%
Personalkostnader -965 -954 10 99%
Övriga externa kostnader -361 -367 -6 102% Resor och ledarutbildningsläger 330 tk r (270 tk r)

Konsertverksamhet -159 -110 49 69%
Erhållna gåvor 15 24 9 163%
Personalkostnader 0 0 0
Övriga externa kostnader -174 -135 39 77% Artister 127 tk r (170 tk r)

Musik i gudstjänstlivet -878 -640 238 73%
Personalkostnader -171 -101 69 59%

Övriga externa kostnader -707 -539 168 76%
Artister 387 tk r (340 tk r)
Körresor och köraktiviteter 34 tk r (210 tk r)

Konfirmation -2 096 -2 154 -58 103%
Nettoomsättning 150 253 103 168% Clearintäk ter 253 tk r (150 tk r)
Personalkostnader -1 087 -1 028 59 95%

Övriga externa kostnader -1 159 -1 379 -220 119%
Clearingkostnad 363 tk r (230 tk r)
Läger och resor 887 tk r (765 tk r)

Vuxenverksamhet -188 -205 -18 110%
Nettoomsättning 14 15 1 110%
Personalkostnader -167 -170 -3 102%
Övriga externa kostnader -35 -50 -16 146%

Övrig församlingsverksamhet -15 41 56 -270%
Erhållna bidrag 40 73 33 183% Bidrag socialstyrelsen, "ofrivillig ensamhet"
Nettoomsättning 20 43 23 213% Våffelcafé 43 tk r (20 tk r)
Personalkostnader -61 -56 5 92% Våffelcafé 56 tk r (61 tk r)
Övriga externa kostnader -14 -19 -5 134% Våffelcafé 19 tk r (14tkr)

Totalsumma -10 896 -10 818 78 99%
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Stöd, ledning och gemensamma kostnader 
 

 
 
Utfallet följer budget (101% på totalnivå). 

 

Fastigheter (utom Kyrkogårdsexpedition) 
 

 
 

Stöd och ledning Budget Utfall Avvik % Kommentar -- (budget i parentes)
Gemensamma kostnader -1 963 -2 094 -131 107%

Erhållna bidrag 0 3 3
Nettoomsättning 0 4 4
Övriga verksamhetsintäk ter 0 18 18
Personalkostnader -1 613 -1 872 -259 116%
Övriga externa kostnader -1 244 -1 129 115 91% Datakommunikation 16 tk r (100 tk r): nya kyrknätet 
Av- och nedskriv. av mat. anlägg.  -42 0 42 0%

Interna poster 936 884 -52 94%
Varav 204 tk r tillhandahållande av tjänst Djurö
Varav 680 tk r från begravningsverksamhet

Verksamhetsstöd -722 -760 -38 105%
Nettoomsättning 1 2 1 338%
Personalkostnader -539 -584 -45 108%
Övriga externa kostnader -183 -178 5 97%

Information -1 111 -1 109 2 100%
Nettoomsättning 0 0 0
Personalkostnader -706 -696 10 99%

Övriga externa kostnader -525 -471 54 90%
Annonsering 262 tk r (250 tk r)
Kyrk fönstret 199 tk r (200 tk r)

Interna poster 120 58 -62 49%
Ledning, val och revision -1 246 -1 148 98 92%

Personalkostnader -1 475 -1 395 80 95%
Övriga externa kostnader -158 -99 59 63%
Interna poster 387 346 -41 89%

Finansiella poster 610 652 42 107%
Övriga externa kostnader 0 -2 -2
Räntekostnader -500 -612 -112 122%
Övriga ränteintäk t. 400 456 56 114%
Interna poster 710 809 99 114%

Tillhandahållande av tjänst 0 0 0
Nettoomsättning 180 204 24 113% Från DjuröMöjaNämdö församling
Övriga externa kostnader 0 0 0
Interna poster -180 -204 -24 113%

Totalsumma -4 431 -4 459 -28 101%

Budget Utfall Avvik % Kommentar
Erhållna bidrag 0 574 574 KAE för Tjärning av kyrkans tak
Nettoomsättning 159 180 21 113%

Uthyrning & arrende 159 173 14 109%
Fastigheter övrigt 49 56 7 114%
Kyrkan 0 6 6
Sjöliden 25 28 3 112%
Sjölidens kapell 5 12 7 230%
Sockenstugan 80 71 -9 89%

Övriga intäkter 0 8 8
Övriga verksamhetsintäkter 8 2 -6 19%
Övriga externa kostnader -4 436 -3 932 504 89%

Underhåll fastighet & mark -2 570 -2 196 374 85%
Fastigheter övrigt -260 -2 258 1%
Kyrkan -1 080 -1 113 -33 103% Tjärning tak
Sjöliden -230 -493 -263 214%
Sockenstugan -1 000 -588 412 59% Renovering nedervåning + taksäkerhet

Verksamhetskostnader -1 866 -1 736 130 93%

Fastigheter övrigt -441 -138 303 31%
Budget innehåller en post på 200 tk r för oförutsedda 
utgifter

Kyrkan -363 -532 -169 146%
Utredning ny komplementbyggnad (toaletter och 
förråd): 130 tk r

Sjöliden -799 -791 8 99% Extra kostnader för LED satsning, cirka 100 tk r
Sjölidens kapell -87 -60 27 69%
Sockenstugan -176 -215 -39 122%

Personalkostnader -1 287 -1 279 8 99%
Av- och nedskriv. av mat. anlägg.  -1 496 -1 441 54 96%

Avskrivningar -1 496 -1 441 54 96%
Kyrkan -341 -293 48 86%
Sjöliden -707 -692 14 98%
Sjölidens kapell -427 -427 0 100%
Sockenstugan -21 -28 -8 137%

Totalt -7 052 -5 897 1 155 84%
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Nettokostnad (kostnader reducerat med intäkter) för fastighetsförvaltning blev lägre än budgeterat: 
senareläggning av renovering av kyrkans fönster (600 tkr), extra bidrag för tjärning av kyrkans tak (cirka 
100 tkr), lägre kostnader än budgeterat för renovering av Sockenstugan (400 tkr) och få oförutsedda 
utgifter. Elkostnaderna blev också 160 tkr lägre än budgeterat. Utredningen kring ”toalängan” var inte 
budgeterad (260 tkr som delas jämt mellan församlingen och begravningsverksamheten).  LED satsning 
(byte av gamla armaturer) har överskridit budgeten med 100 tkr. 

 
Serviceverksamhet (gravskötsel) 

 

 
 
Gravskötseln visar ett överskott på 22 tkr. Intäkterna ökade mer än budgeterat. 

 

Begravningsverksamhet 
 
 

 
 

Årets resultat visar ett överskott på 590 tkr (överskott på 357 tkr år 2023). Församlingen kommer att 
återbetala överskottet år 2026.  

Det är i huvudsak lägre kostnader för underhåll och en vakans (kyrkogårdsarbetare) som förklarar 
överskottet. Räntekostnader blev 130 tkr högre än budget och ökar därmed utfallet för interna poster, men 
detta balanseras av lägre interna kostnader för den gemensamma administrationen än budgeterat. 

Begravningsverksamheten har en nettofordran (ackumulerat överskott) på 947 tkr per 31 dec 2024. Tabellen 
nedan från årsredovisningen visar det omvända: församlingens skuld på begravningsverksamheten på 
sammanlagt 947 tkr. 

  

Budget Utfall Avvik %
Nettoomsättning 450 493 43 110%
Övriga externa kostnader -38 -67 -29 175%
Personalkostnader -370 -368 2 100%
Interna poster -43 -37 6 87%
Totalt -1 21 22

Budget Utfall Avvik % Kommentar -- (budget i parentes)
Begravningsavgift 8 047 8 054 7 100%
Nettoomsättning 28 29 1 102%
Övriga verksamhetsintäkter 0 54 54
Övriga externa kostnader -1 871 -1 776 95 95%

Underhåll fastighet & mark -750 -269 481 36%

Tjärning Gravkapellet och Stigluckor: 61 tk r (250 tk r)
Trädvård: 13 tk r (100 tk r)
Kulturgravar 10 tk r (200 tk r)
Övrig mark  185 tk r (200 tk r)

Verksamhetskostnader -1 121 -1 507 -386 134%

Kremering 85 tk r (30 tk r)
Förbrukningsinventarier 232 tk r (85 tk r)
Bevattningssytem 370 tk r (budgerat som investering)
Transport av stoft 109 tk r (100 tk r)
Konsultarvode (kurlturgravsutrening) 159 tk r (200 tk r)
Utredning "Toalängan": 130 tk r (0 k r)

Personalkostnader -3 032 -2 702 330 89%
Av- och nedskriv. av mat. anlägg.  -1 060 -1 048 12 99%

Interna poster -2 111 -2 020 91 96%

Interna räntekostnader: 227 tk r (210 tk r)
Externa räntekostnader: 612 tk r (500 tk r)
Gemensamma kostnader : 1 197 tk r (1 388 tk r)

Totalsumma 0 590 590

HHuuvvuudd mmaa nnnnee nnss  ffoo rrdd rraa nn//sskkuulldd   aa vvssee ee nndd ee   
bb ee gg rraa vvnniinngg ssvvee rrkkssaa mmhhee ttee nn

    22002244 22002233

Ingående fordran (+) /skuld (-) 55 346

Reglering av kortfristig fordran (-) /skuld (+) -412 66

Årets överskott (-) /underskott (+) -590 -357

UUttgg åå ee nndd ee   ffoo rrdd rraa nn  ((++))  //sskkuulldd   ((--)) --994477 5555

 Varav långfristig fordran (+) /skuld (-) -590 -357

 Varav kortfristig fordran (+) /skuld (-) -357 412
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Investeringar 
 

 

 

Investeringar för församlingens del uppgår till 2 594 tkr (budget 170 tkr) varav 2 556 tkr avser fortsatt elsanering 
i Värmdö Kyrka som var budgeterat 2023 (totalt utfall: 5 595 tkr, budget 5 000 tkr varav 2 403 tkr finansieras 
med hjälp av arvet från Britt-Marie Skoglund, och 375 tkr av KAE för åskskyddet).  

Investeringar för begravningsverksamhet uppgår till 1 118 tkr (budget 4 700 tkr). Projektering av nytt urnkvarter 
pågår. Lånet som finansierar begravningsverksamhetens investeringar är oförändrat på 11,7 mkr. 

  

Investeringar (tkr)

Elsanering kyrkan, forts 2 556

Totalt 23-24: 5 594 657 kr
Bidrag 375 tkr KUB åskskydd
Bidrag 2,4 mkr arv BMS

Sjölidens park 100 0
Maskiner Sjöliden 70 0
Diskmaskin Sockenstugan 39

SUMMA församlingen 170 2 594
Fastigheter o mark BV

Maskiner, inventarier 100 0
Urnkvarter nr 20, forts 3 500 135 Skjuts upp till 2025

Bevattning, nedre kyrkogård 1 100 983 Endast Vattentank+pump

SUMMA begravn. verks. 4 700 1 118

TOTALT 4 870  3 712  

Budget 2024 Utfall 2024
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Kassaflödesanalys  
 

 

Disponibelt kapital uppgår på 28,8 mkr per 31 december 2024. Ökningen från 2023 beror i huvudsak på årets 
överskott och ökad skuld till begravningsverksamhet (+590 tkr).  

Disponibelt kapital 2023 2024

IB (1 januari) 30 009 27 290

Årets resultat 558 1 350

Återföring avskr församling 1 478 1 473

Investeringar, församling -3 215 183

Nytt lån begravningsverksamhet 0 0

Investeringar begravningsverksamhet -155 -1 118

Förändring skuld/fordran begravningsverksamhet 292 1 002

Återföring avskr begravningsverksamhet 1 066 1 048

Amortering -400 0

Förändring vil lkorade bidrag -10 -10

Arv BMS -870 -2 853

Förändring övriga skulder/fordran -1 462 389

UB (31 december) 27 290 28 754

Skulder & villkorade bidrag (31 dec) 2023 2024

Lån (finansiering av begravningsverksamhetens investeringar) 11 700 11 700

Skuld (+) / fordran (-) ti l l  begravningsverksamhet -55 947

Arv BMS 8 040 5 188

Övriga vil lkorade bidrag 36 26

Övriga skulder (cirka) 5 477 4 738

Totalt 25 198 22 599
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